ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯИТЕСЫ!



OPTAH TOMCKOTO OBJACTHOTO KOMUTETA RIICC II OBJACTHOTO COBETA

Газета основана 1 июня 1917 года

СРЕДА, 22 МАЯ 1968 ГОДА

№ 117 (13534)

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ президент австрии ПРИБЫЛ москву

MOCEBA, 20 Mas. (TACC). Ceгодня в Москву с официальным визитом по приглашению Президиума Верховното Совета СССР прибыл Федеральный президент Австрийской Республики Франц

Ж ЛЕБОРОБЫ колхоза имени Кирова Асиновского района закончили сев зерновых. На полях появились первые всходы.

Хорошо потрудились механизаторы Березовской комплексной бригады, которой руководит коммунист Николай Михайлович Данилов. Эта бригада отсеялась первой в колхозе.

Коллектив бригады вывез на поля 700 тонн перегноя вместо 600 по плану. Трактористы сами готовили технику к полевым работам. Прибивку влаги провели в два следа. Чтобы больше сохранить влаги, первое лущение заменили боронованием, перед посевом сделали лущение и культивацию вместе с боронованием, прикатали почву на всей посев-

В честь лучших трактористов Березовской бригады Николая Ивановича Лосева и Алексея Николаевича Конышева у конторы правления колхоза поднят флаг и зажжена звезда.

НА СНИМКАХ: тракторист Н. И. Лосев и сеяльщик Анатолий Евсеенко; сеяльщик Леонид Лукьяненок, тракторист А. Н. Конышев, бригадир Н. М. Данилов и главный агроном В. В. Корнев (снимок справа).

Текст и фото Ф. Хитриневича.



ШИРОКИЙ

района закончили посев пшеницы, а земледельцы колхоза имени Кирова первыми в районе рапортовали о полном завершении сева всех имени колхоза имени Кирова первыми в районе рапортовали о полном завершении сева всех имени уселива Сименов, на севе трактористы Г. Семенов, И. Изотов, А. Афанасьев, М. Зайцев, Г. Поздняков, Н. Ефимов, И. Корначенко, В. Галкина, бра-

низованно. Каждый тракторист, сеяльщик боролся за высокое ка-чество обработки полей и посева. Коммунисти полей и посева. Коммунисти полей и посева. Коммунисты задавали тон в сорев- И. Максимов. беседы с механизаторами и сеяль-

Хлеборобы Кожевниковского Механизаторы, работающие зерновых и бобовых культур.
Полевые работы в этом хозяйстве проводились дружно и органазованно Каждый тракторист

новании, его итоги подводились смедневно. В бригадах выпуска- дись боевые листки, проводились валось, за 11 рабочих дней.

Сев зерновых в колхозе имени козяйствах района контролируется агрономической службой, народными контролерами, опытными контролерами, опытными контролерами.

Завершен посев зерновых и во хлеборобами. всех трех отделениях сельхозар-

тели имени Ленина, а также в кол-хозах имени XXI съезда КПСС и имени XXII съезда КПСС. В в колхозе имени Ленина отличились ров, готовят почву под пропашные

> Качество полевых работ во всех ными контролерами, опытными

в. корнеева.

Томска проходят отчетно-выборные тов. Полов. Слушатели семинара фессий. А ведь все это-важные звепартийные собрания. Подводятся глубоко изучают современные финоги годичной работы коммунитоги годичной работы в комплексе воспитательных мер. По-прежнему в пединституте других аналогичных семинарах заимвыборных собраний — решения не- тия проходят формально, слушате- основная тяжесть воспитательной радавно состоявшегося Пленума ЦК ли к ним готовятся поверхностно. боты перекладывается на препода-«Об актуальных проблемах между- вые занятия в семинаре, созданном народного положения и борьбе коммунистического движения».

И это понятно. Непримиримая борьба с вражеской идеологией, решительное разоблачение происков империализма, коммунистическое воспитание членов КПСС и всех трудящихся, усиление всей идеологической деятельности партии ныне приобретают особое значение, яв! ляются одной из главных задач всех партийных организаций.

Единодушно одобряя решения апрельского Пленума ЦК КПСС, коммунисты вузов видят в них боевую программу своей повседневной практической деятельности. Задачи состоят в том, чтобы вся система учебно-воспитательной работы, все средства идейной закалки работников высшей школы, все формы политического воспитания студенчества были направлены на укрепление коммунистической чувств советского патриотизма и пролетарского интернационализма, востоять любым формам буржуазного влияния.

В осуществлении этих задач важное место принадлежит первичным партийным организациям факульте-

За последние годы значительных успехов в подготовке высококвалифицированных специалистов добился химико-технологический факультет политехнического института, студенческий коллектив которого превысил уже две тысячи человек. Здесь стабильная успеваемость, ключом бьет общественная жизнь, успешно выполняется программа научных исследований. Партийное бюро (секретарь тов. В. В. Кояин) умело руководит общественными организациями факультета. Почти все коммунисты выполняют партийные поручения. В центре внимания партбюро находятся вопросы теоретической закалки преподавательских кадров и воспитательной работы среди сту-

низации партийной работы на факультетах томских вузов немало. отчетно- выборных собраниях, этот общим достоянием.

та в начале учебного года была создана широкая сеть партийной учединяет сотрудников лаборатории ческих взглядов будущих учителей. металлофизики. Им руководит знаю- Много нареканий вызывала деятель-

на крупнейшей ГРЭС СИБИРИ

ТАСС). На Беловской ГРЭС в ды Виктора Митюшина и Анато-Кузбассе сегодня начался монтаж лия Литовченко из треста «Сиб-

последнего — шестого турбогене- электромонтаж».

КЕМЕРОВО, 20 мая. (Корр. | ловатт. Монтируют агрегат брига-

лаборатории счетно-решающих за сплоченность мирового устройств. В течение четырех месяцев партийное бюро (секретарь П. Якубеня) не удосужилось поруководителя семинара. добрать Где уж при таком уровне организационной работы говорить о качестве теоретической учебы, об использовании опыта лучших пропаганди-CTOB!

Слабость идеологической работы — серьезный недостаток партийной организации СФТИ. Ведущие ученые, руководители партбюро редко выступают с политическими лекциями и докладами. Партийное бюро слабо ведет воспитательную работу в коллективе. Не случайно именно здесь некоторые молодые ученые замыкаются в кругу узких профессиональных интересов, ставя себя вне общественной жизни коллектива.

убежденности, вать глубокое воздействие на формирование марксистско-ленинского мировоззрения коммунистов, всех идейной стойкости и умения проти- работников высшей школы и студентов. Такой принцип должен лежать в основе планирования всей деятельности коммунистов факультета. В этом свете заслуживает внимания опыт партийных бюро некоторых факультетов университета. Здесь разработаны планы политиковоспитательной работы со студентами на весь период обучения. Эффективность такого планирования трудно переоценить. Оно позволяет самым тесным образом соединить обучение и воспитание, соблюдать преемственность в идеологической работе, создать такую систему подготовки высококвалифицированных специалистов, с помощью которой воспитанники вуза могут получить не только прочные знания наук, навыки производственной и исследовательской работы, но и подготовиться к активной общественно-политической деятельности, стать убежденными, энергичными строителями

коммунизма. Еще осенью прошлого года бюро Кировского райкома КПСС, обсуж-Положительных примеров орга- дая отчет партийного бюро педагогического института, отметило, что в институте отсутствует глубоко про- сти. Им партия доверила работу Но, как отмечается на проходящих думанный перспективный план воспитательной работы со студентами. ние советской интеллигенции. Впитыопыт еще слабо изучается и не стал К сожалению, и спустя несколько месяцев на отчетно-выборных соб-В партийной организации Сибир-ского физико-технического институ-недостатках. Особенно неблагопо-ционной теории и современной наулучно здесь положение дел на факультетах иностранных языков и фи-10 методологических семина- зического воспитания. Уделяется маров. Один из таких семинаров объе- по внимания формированию эстети-

В высших учебных заведениях щий и энергичный пропагандист ность факультета общественных про-**Только в феврале состоялись пер- вателей, закрепленных за учебными** группами. Партийные организации факультетов плохо руководят «прикрепленными», и те нередко используют методы классных лей, никак не приемлемые в студенческой среде.

Важная обязанность партийных бюро — постоянное руководство и внимание к комсомольской и другим студенческим общественным организациям: В этом залог полнокровной, идейно насышенной жизни сту денческого коллектива. Развивая самодеятельность, здоровую инициативу, чувство ответственности будущих специалистов, партийная организация факультета должна остро и принципиально реагировать на малейшее проявление организационной расхлябанности, аполитичности и попирания норм коммунистической нравственности.

Факты свидетельствуют о том, что на этом важнейшем участке партий-Вся практика партийно-политиченой работы есть еще существенные ской работы в вузе должна оказынедостатки и слабости. бюро дорожного факультета инженерно-строительного института (секретарь П. П. Шешуков], например, плохо связано с комсомольской организацией, многие члены ВЛКСМ не имеют постоянных поручений. Комсомольцам здесь редко поручается живое практическое дело, на котором они могли бы достойно про-

явить себя. Партбюро факультетов нуждаются в совете и руководстве партийных комитетов вузов. Речь идет не только о постоянном контроле за работой бюро, не только о налаживании постоянного обмена опытом, инструктировании, обучении актива пракгическим навыкам партийной работы, но и координации действий парторганизаций различных факультетов. Такая координация особенно важна при организации политической рав студенческих общежитиях. проведении творческого соревнова ния. Партком должен внимательно следить за всем новым, прогрессивным, что рождается в практике партийной работы, и настойчиво внедрять это новое в своем вузе.

Коммунисты томских вузов составляют многочисленный ставляют многочисленный отряд партийной организации нашей облатам, где закаляется новое пополне вая в себя передовые традиции рабочего класса, всего советского национной теории и современной науки, нынешние студенты должны выходить из стен вуза готовыми к борьбе, подвигу, кропотливому творческому труду во имя великих свершений, на которые ведет нас

ли обязательство сдать в эксплуатацию энергоблок досрочно - к 7 ноября этого года. С вводом его в строй мощность Беловской ГРЭС достигнет 1.200 тысяч киловатт. Это будет одна из крупнейших ратора мощностью 200 тысяч ки- Стронтели и монтажники приня- тепловых станций Сибири.

партия Ленина.

Групповым методом

Механизаторы Соколовской совхоза «Молчанов-

ский», используя погожие дни, стремятся быстрее завершить посевную кампанию. Уже засеяно 495 гектаров пашни — 76 процентов к плану сева зерно-

Трактористы А. Студенков, . Снегирьков, В. Лобачев, . Савенков, М. Студенков и И. Журов работают групповым методом. Стремясь наиболее полно использовать рабочее время, хлеборобы механизировали заправку сеялок. Две автомашины успевают обеспечить семенами все шесть посевных агрегатов. В третьем году пятилетки соколовцы борются за то, чтобы получить урожай зерновых по 16 центнеров с каж-

в. МАЙКОВ.

БРАК — НА СОВЕСТИ БРИГАДИРА

В бригаде колхоза имени Жданова, где бригадиром П. Кузнецов, что ни поле, то по предпосевной обработки не убрали, и трактористы объезжают такие места. Сеют даже

Кто полжен отвечать за брак? Трактористы? Да. Но с ними и бригадир. Незадолго до сева в колхозе был объявлен ударный декадник по вывозке соломы с полей В большинстве бригад со всей ответственностью сделали это. Но Кузнецов проявил халатность, не организовал людей на вывозку соломы.

к. владимиров. Бакчарский район.

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ

но оказалась затяжной и холодной. дена подкормка озимой ржи на пло- гих хозяйствах посевные агрегаты В этих условиях судьба урожая за- щади 2.700 гектаров, заборонено часто простаивают: то семена на повисит от умения руководителей хо- 1.790 гектаров, на большой площа- ля запоздают подвезти, то тракторы зяйств и специалистов найти пра- ди произведены подкормка мине- горючим не обеспечат. Можно привильные решения для применения ральными удобрениями и боронова- вести немало примеров, когда в одтого или иного комплекса агромеро- ние многолетних трав. Подкормлено ном и том же хозяйстве бригады или приятий. Необходимо правильно оп- также свыше 2.000 гектаров лугов фермы работают по-разному. Так, ределить сроки сева отдельных и пастбищ. культур, нормы высева семян, глубину их заделки с учетом конкрет- большим напряжением и намного шают сев, а вот на Гришинской и ных условий в каждом колхозе и перевыполняют сменные нормы вы- Алексеевской фермах этого же совхосовхозе. Основным требованием работки. Так, механизаторы совхоза за засеяли яровыми только полови-должно быть высокое качество всех «Россия» Шегарского района ну планируемых площадей. А ведь видов полевых работ.

лила темпы полевых работ. На 20 А. Кантаев ежедневно выполняют Уход за посевами озимой ржи и прошлом году на эту дату план яро- новых культур.

Неплохо трудятся и асиновцы. Они засеяли более 60 процентов темпы сева в какой-то мере были площади, отведенной под яровые оправданы. Сейчас полевые работы культуры. Механизаторы колхозов можно вести намного быстрее. Задаимени Кирова и имени Ленина пер- ча такова: в ближайшие дни добитьвыми в этом районе завершили сев ся максимального ускорения темзерновых и бобовых культур. В от- пов, чтобы полностью посеять пшеличие от прошлых лет в колхозах ницу и лен, а к 27-28 мая завер-Асиновского района с начала поле- шить посев всех зерновых кульвых работ проделали большую рабо- тур.

Нынешняя весна началась рано, и кормовых угодий. Здесь произве- с полной нагрузкой. Однако во мно-

идов полевых работ.

М. Кузнецов, И. Байгулов, братья условия для работы механизаторов На всех трех фермах одинаковы.

цента, полностью были засеяны ся полевые работы в хозяйствах се- гектарах лугов, а пастбищ — на нди, отведенные под пшеницу. | верных районов — Бакчарском, Ча- | 5.355 гектарах. Эту работу можно Более организованно в текущем инском, Колпашевском, Кривошеин- было вести быстрее. Нынче на внегоду идет сев в колхозах и совхозах ском. В совхозах Колпашевского сении удобрений в Асиновском, Зыюжных районов. Земледельцы Ко- района яровыми засеяно всего 234 рянском, Шегарском, Кожевниковжевниковского района заканчивают гектара — 2,3 процента к плану, ском и Кривошеинском районах иссев яровых зерновых, пшеницы по- Меньше одной четверти ярового кли- пользовалась сельскохозяйственная

Бакчарского районов.

ту по уходу за посевами озимой ржи Техника должна использоваться

земледельцы Соколовской фермы Многие механизаторы трудятся с совхоза «Молчановский» уже завер-

мая яровыми культурами в хозяйствах области засеяно 168.286 гектавах области засеяно 168.286 гектав ров — 46,1 процента к плану. В ницы, завершается сев других зер- кормлено менее 10 тысяч гектаров озимой ржи. Подкормка многолетвого сева был выполнен на 74 про- Слишком медленно развертывают- них трав проведена лишь на 5.900 сеяно больше, чем намечалось по на засеяно в хозяйствах Чаинского авиация, при хорошей организации работ полкормку озимых и кормо-В первой половине мая медленные вых угодий можно было провести на гораздо большей площади.

Следует тщательно готовить почву под посев поздних культур. Их необходимо посеять в оптимально сороткие сроки.

н. округин, начальник отдела земледелия и семеноводства облсельхозуправ-

состоялся организованный город-

ским комитетом партии семинар.

Поделиться опытом работы по

новой системе в гости к колпашев-

информация дня 📴

РУБЕЖИ **НЕФТЕРАЗВЕДЧИКОВ**

Несколько дней назад бригада бурового мастера И. Е. Ахинина из Васюганской нефтеразведочной экспедиции начала бурить шестую тысячу метров. Это - уже четвертый буровой коллектив в тресте «Томскнефтегазразведка», который преодолел с начала года рубеж пяти тысяч метров. На счету у бригады М. М. Нурлыгаянова из той же экспедиции пять с половиной тысяч метров. Радует успех коллектива, руководимого Г. Гусмановым из Каргасокской экспедиции: меньше чем за пять месяцев им пробрам 5,840 метров. Если бригада суметов. им пробурено ет сохранить такой же темп, то за год она сможет выити на оудесяти-двенадцати тысяч. Вчера Каргасокская экспедиция выполнила пятимесячный план проходки: при задании 10.355 метров каргасокцы пробурили 11.400. Но самый высокий резульначала года у бригады Зайдуллина из Александровской экспедиции, которая пробурила больше шести тысяч мет

А. БАРЫШЕВ.

ПЕРИОДИКИ

Институт «Томскгражданпроект» передал на рассмотрение архитектурно-технического при областном отделе архитектуры проект дома агентства «Союзпечати» в Томске. Это будет трехэтажное здание, на первом этаже которого расположатся складские и сортировочные помещения, а в двух других этажах служебные кабинеты и приемный

зал. в котором можно будет подписаться на советские и зарубежные периодические издания. Здание спроектировано группой инженеров института, которой руководил главный инженер проекта Л. Л. Эйдельман. Дом периодики встанет на улице Вершинина, между проспектом Кирова и улицей Карташова. С. ЕФИМОВ.

ПРЕМИЯ — ГАЗЕТЕ Восемь месяцев длился конкурс многотиражных газет предприятий Министерства геологии СССР. В нем приняло участие 29 многотиражек. Недавно жюри конкурса подвело итоги. Газете «За томскую нефть и газ» (выпуск Новосибирского геологического управления и «Красного знамени») присуждены третье место и денежная премия, Сотрудников и рабкоровский актив многотиражной газеты томских нефтеразведчиков тепло поздравили заместитель министра геологии СССР А. А. Рясной и секретарь ЦК профсоюза геологоразведчиков М. М. Максимов. В. ДОРОХОВА.

ВЕРНИСАЖ ПРОФЕССОРА

Необычная экспозиция развернулась сейчас в палеонтологическом музее Томского университета. На стендах, где привычно было видеть кости ископаемых животных, разместились 64 картины, написанные за последние 15 лет заслуженным деятелем науки РСФСР профессором В. А. Хахловым. Маслом и акварелью художник-любитель передал красоту наших сибирских пейзажей - окрестностей Томска, Басандайки, таежных берегов Ян. Ряд

работ профессор, известный цветовод, посвятил своим любимым розам. Выставка пользуется большой популярностью среди студентов и научных работников томских вузов. Б. МОГИЛЬНИЦКИЙ.

ПОЛУАВТОМАТЫ - ЮВЕЛИРЫ

Монтаж контактов в платах при производстве модулей работа, требующая ювелионой гочности. Сейчас этим делом на Томском заводе математических машин занялись полуавтоматы. Они были изготовлены на предприятии по конструкции, разработанной в Москве. Внедрены на заводе и другие автоматические устройства. Изготовление и монтаж новых механизмов, которые сейчас работают в сборочном и механическом цехах, велись под руководством начальника конструкторского бюро Ю. А. Гонча-

Б. ДМИТРИЕВ. «ЗАРЯ» НА ЧУЛЫМЕ

Флот Чулыма пополнился глиссирующим пассажирским судном

типа «Заря». Быстроходный корабль стал обслуживать линию Асино — Тегульдет. Речное путешествие от Асина до Тегульдета займет 12 часов. м. яковлев.

на новую систему

Колпашевские предприятия готовятся перейти на новую систему стимулирования. На днях

цам приехали ведущие специалисты ряда томских предприятий: начальник планового отдела Томского манометрового завода Е. Н. Бурова, начальник финансового отдела завода математических машин А. И. Алимасов, начальник отдела НОТ подшипникового завода В. С. Дерябин, главный бухгалтер электролампового завода П. А. Ступин. В работе семинара участвоваан руководители колпашевских

предприятий, секретари партийных ооганизаций, поедседатели профсоюзных комитетов, бухгалтеры, экономисты и плановики. А. ЛИПОВКА.

ДЛЯ ЛЕТНЕГО ОТДЫХА На живописном берегу речки

Таганы расположена база отдыха работников объединения предприятий строительных материалов Томского управления строительства. Здесь сооружено два жилых дома, площадью в сорок квадратных метров каждый, строится третий восьмиквартирный дом. Объединенный заводской комитет приобрел двух- и трехместные палатки, лодки с подвесными моторами и другой инвентарь. Создается спортивный комплекс. Между базой отдыха и городком строителей будет курсировать автобус. На 35 тысячах гектаров, окружающих базу, есть прекрасные места для рыбалки, охоты, сбора ягод, грибов и кедровых

В. ВИТАЛЬЕВ.



Рабочей гвардии активнейший боец

АБОЧЕЙ ГВАРДИЕЙ с гордостью называют тех, кто за многие годы труда на одном предприятии стал специалистом высокой квалификации, чей пример учит молодежь настойчивости в овладении профессией, честности, принципиальности. Одним из таких является бригадир бригады коммунистического труда Борис Федорович Кравцов, строгальщик ремонтно-механического цеха подшипникового завода. Он одним из первых на заводе полдержал клич передовых предприятий Москвы и Ленинграда: пятилетку — досрочно! Его обязательство — выполнить пятилетку за два года 10 месяцев, то есть к 51-й годовщине Октября. НА СНИМКЕ: Б. Ф. Кравцов.

В этой статье речь пойдет о Ше- дам продукции довольно ощути- зок уровень рентабельности других снижаться уровень партийной и го- можно привести много других гарском районе, о людях, с которы- мый. Производство молока и мяса отраслей животноводства. Можно ли сударственной дисциплины. Отдель- фактов, свидетельствующих о непрами я проработал много лет вместе, Особенно бурно развивались эти ото хозяйствах, становление и подъем расли в колхозе до 1964 года. Но худших условиях, имеет менее плокоторых хорошо помнятся и по сей потом темпы стали замедляться. дородные земли, чем хозяйства, расдень. Приятно говорить о людях производство мелока в 1967 году положенные в южной части района, нять их обоснованные рекоменда-

мый низкий в районе. В колхозе помочь тем, кто хотел бы смягчить нии в хозяйствах премиальных за боте специалистов управления много замечаешь много нового. Вот и на этот период возросло на 53,8 про- теперь созданы все условия, что- но надо сказать о неблаговидной по- цента, в колхозе имени 50-летия бы сделать рентабельной каждую этажный универмаг, появились но- великого октября — на 60,1, сов- отрасль сельскохозяйственного про- тов. Подвойского и секретаря партхозе «Россия» — на 69 и совхозе изводства. Вот уже два года колхозы кома тов. Блюма. Чтобы получить И в каждом селе-изменения. Что «Шегарский» — на 56,8 процента. и совхозы живут в исключительно премиальные, они пошли на явный на год, то какая-нибудь прибавка. И темпы производства мяса. В прош- хорошие урожай зерна, трав и дру- года руководители совхоза «Россия» нередко отвергается все, что исхолом году его произведено к уровню гих кормовых культур. Фермы не представили в райсельхозуправле-1964 года лишь на 4 процента боль- бедствуют от бескормицы. А концен- ние расчет. в котором предусмат-

зяйств давали бой специалистам управления на партийных конференциях, пленумах и советах управнедостатков, и им надо указывать на промахи. Но если ты критикуешь, требуешь от специалистов активных действий, помощи, так имей уважение к ним, иди навстречу их усилидит от управления. Вот свежий пример: агреномы управления помогли специалистам хозяйств составить гехнологические карты по каждому полю на период весенних полевых работ. В частности, предусматривалось обязательное боронование клеверов, а также естественных трав на лугах и пастбищах. Все со-

Разве можно строить так деловые

эумная хватка, умение выбрать про- стоимость молока каждый год повы- циалистов животноводства, чтобы ления тов. Аксенов издал приказ, в Но, видно, болезнь зашла глубже,

давно тонна все покрывала — рублей 15 коп., а колхоз «Гигант» емственности в работе нет. Зоотех- тия Великого Октября. Собственно, убытки и промахи, и невнимание к — лишь по 13 руб. 95 коп. Хотя, ник тов. Зырянов, проработавший на это была дележка премиального фон хозяйства регулярно производит надрам, и даже грубость. Руководи- как известно, государство платит за Вознесенской ферме колхоза «Рас- да между работниками пропорцио- экономический анализ в колхозах и телю важно было обеспечить план. колхозную продукцию больше, чем за свет» более десяти лет, объяснил нально годовому окладу. Не была совхозах. Вероятно, райкому нало Выполния задание, доставия больше совхозную. И если в колхозе цент такую обстановку тем, что «никто с учтена работа каждого специалиста. полнее опираться на этот анализ и Управление, рассмотрев расчет на основе его глубже вникать в деруководителя социалистического прелириятия дело наверняка

Обсуждаем статью «Мое родное село»

HE BPEMEHHO -НАВСЕГДА!

Статья т. Меркуловой «Мое родное село» говорит о недостатках в культурно-бытовом строительстве обжитых сел и деревень. А мне хочется обратить внимание на нужды жителей новых поселнов.

Каргасонский район обживают нефтеразведчики. За нескольно лет на территории района появились новые нефтеразведочные предприятия, выросли новые поселки. А в перспективе ближайших лет — строительство газопровода Мыльджино — Кузбасс. Эта крупнейшая стройка Западной Сибири потребует огромных усилий большой армии нефтеразведчиков, строителей, всех трудящихся.

лен, всех трудищихси.
Когда в даленой северной тайге возникают новые поселки, местным органам Советской власти хлопот прибавляется во сто крат. Районный Совет депутатов трудящихся постоянно беспоконтся о строительстве культурно-бытовых учреждений в по-селках нефтеразведчиков. Вопросы об улучшении бытового об-служивания людей не сходят с повестки дня заседаний и сессий районного Совета и сельских Советов.
Депутаты активно способствовали тому, что значительно

улучшились жилищные условия в Васюганской экспедиции. Здесь построены клуб, детсад, магазины, столовые, благоустроеные скверы. А Средне-Васюганский сельсовет на свои средства построил комбинат бытового обслуживания, провел большие работы по благоустройству поселка и водоснаб-

Улучинлось торговое обслуживание нефтеразведчиков, созданы некоторые удобства непосредственно на буровых. Но потребности населения растут настолько быстро, что сде-

ланного уже совсем недостаточно.
Мы считаем, что руководители нефтеразведочных предприятий неправильно относятся к строительству поселков. Они идут по пути сооружения времянок, откладывая капитальное строительство на потом. Времянки возводятся без учета перспективы развития поселков, Жилые дома, магазины строились недоброкачественно, без элементарных удобств и даже без соблюдения санитарных норм. Итог таков: в Западной нефтеразведке, например, более половины жилого фонда непригодно для жилья, хотя с момента строительства его не прошло и десяти

К сожалению, этот урок мало чему научил руководителей нефтеразведочных предприятий. Они и сейчас продолжают возводить времянки, обрекая людей на бытовые неудобства и

Мириться с этим нельзя. Времянки — это неразумная растрата денег, времени, сил. А конечный итог такого строительтрата денег, времени, сил. А конечным итог такого строительства — большая тенучесть кадров. Ито же захочет жить в поселке, где плохо с водой, не всегда можно побриться в парикмахерской, да и в больницу попасть трудно.

Новосибирскому геологическому управлению и тресту «Томскнефтегазразведка» необходимо запретить временное строительство в поселках. Там надо строить капитально, с получем обчетройством поселков так утобы геологи жили в благо-

ным обустройством поселков, так, чтобы геологи жили в благоустроенных квартирах с центральным отоплением, водоснабже-

иием, ваннами и канализацией.
Вторая беда заключается в том, что руководители нефтеразведочных предприятий строят прежде всего производственные объекты и совершенно забывают о хлебопекарнях, школах, бытовых мастерских, больницах, медпунктах. В Среднем Васюгане выросли новые улицы, но на них нет ни одного здания бытовых мастерских, парикмахерской.

Нескольно лет тому назад школу строили на 320 учащихся, а сейчас в ней учится более 800 человек. В будущем учебном году прибавится еще сотня ребят. Где их учить? К сожалению, руководители Васюганской экспедиции и новое здание школы не строят, и и старому классные комнаты пристраивать не ду-

Руководители Васюганской экспедиции, Западной нефтеразведки, Новосибирского геологического управления обещали жителям Нового Васюгана и Среднего Васюгана построить больницы. Но сооружение их даже не включено в план

Так же однобоко ведется строительство и в поселке нефтяни-ков в Картаске. Здесь уже заселена часть домов, но новоселы не имеют воды (даже колоддев нет), медпункта, пиколы, матазина и т. д. Строительство жилья ведется с отступлением от пла-

Руководитель Каргасоксной экспедиции тов. Дурнев и геологическое управление должны срочно решить, как лучше обустроить экспедицию в Каргаске: дальнейшее размещение ее в Усть-Сильге просто невозможно.

Перспективы нашего северного района для всех ясны. Вель строительство газопровода Мыльджино-Кузбасс, все расширяющийся объем нефтеразведочных работ вызывают большой приток новоселов. Вот и надо, чтоб люди обживали наш северный край по-настоящему, меняли прописку не временно, а навсегда. Для них и строить важно добротно, надолго. красиво.

H. KOCTAPEB, председатель Каргасокского райнсполкома:

МАРШАЛ БЛАГОДАРИТ СТУДЕНТА

Благодарность и подарок — фотоаннарат «Зоркий-4» получил от Главного маршала авиании Константина Вершинина студент Ростовского инженерно-строительного института Василий Ефремевка. По инициативе командования двух высших авиационных училищ-Ейского и Качинского в институте был объявлен конкурс на создание монументов Славы. 40 будущих архитекторов представили 35 проектов. Лучшими оказались проекты, разработанные Ефре-

Бюст военного летчика-истребителя, возле которого расположен взмывающий в небо реактивный самолет, - такую композицию создал студент для Ейского высшего военно-авиационного училища имени дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР Владимира Комарова. Этот монумент уже открыт. Заслужил признание летчиков и проект второго монумента. Он будет установлен на территории Качинского высшего военно-авиационного ордена Ленина, Краснознаменного училища имени Мясникова в честь героев - воспитанников прославленной авиационной школы.

Петр ЯЩЕНКО, корреспондент АПН.

НЕВОД-ГИГАНТ

Гигантский невод для кошельнового лова вязали полмесяца 60 ра-оотниц во главе с опытнейшими мастерами. Длина невода более 720 метров, а весит он 18 тонн. Для его вывоза с фабрики на кораблы потребуется нескольно грузовиков. Невод предназначается для Мурманского тралового флота, на ко-раблях ноторого кошельновый метод лова рыбы находит все боль-шее распространение. Невод-гигант позволит ловить рыбу с двух-

До нонца года фабрина изготовит еще десять таких неводов-ги-

Мурманская фабрика орудий лова снабжает своей продукцией весь рыбопромысловый флот Заполярья — это сети, тралы, неводы. Существует предприятие миого лет, но такого невода, иак этот, здесь ранее не делали.

Г. НАЯШУЛЛЕР.

добрые слова, показывать их успе- увеличилось по сравнению с уров- обеспечена рентабельность всех от- ции. хи, радости. Но приходится порой цента. Причем этот показатель—са- ства? Никакие аргументы не смогут строения достигли при распределеговорить и неприятные вещи...

вые жилые дома.

все изменилось вокруг.

Набирает высоту экономика колхозов и совхозов. Роман Михайлович Бугров, первый секретарь райкнижку, в которую занесены всевозможные данные по хозяйствам, начиная с пятидесятых годов. В ней и размеры пашни, и количество скоот коровы. Показана и динамика ро- пиализируется на производстве яиц ста доходов. Все это пересчитано и и поэтому ликвидировал свиноферзяйств. И видятся за каждой циф- мяса. «Шегарский». Их путь начинается как открылись неред хозяйствами Себестоимость чуть ли не «с нулевого шикла».

Ла, много сделано, пережито, выстрадано. После мартовского Пленума ЦК партии резко изменилась:атмосфера на селе. Она пронизана до- рого роста производства? Но каждоный настрой. Руководителям хо- пать тех богатых резервов, которы- ми лучших технологических присзайств, специалистам, всем сель- ми располагает колхоз «Гигант». рокая хозяйственная инициатива. водства, а и экономические показа- Недавно районное сельскохозяйст- и выплатили по ведомости. ским труженикам предоставлена ши-Высоко ценятся сметливость, разации и технологии производства.

ращали внимания, да и сейчас не а нынче надои даже снизились. первосортную... Рубль должен быть мать лавры. Но, как говорят, фак- улучшаем скот? оборотистее и всякий раз возвра- ты — вещь упрямая. щаться, как пчела, с прибавкой.

Каждый раз, приезжая в район, «Рассвет» производство молока за критику.

Фото В. Ефименко.

результаты прошлого года. Особен-

вич Бугров, первый секретарь рай ХОЗЯЙСТВЕННАЯ САМОСТОЯТЕЛЬНОСТЬ ИДИСЦИПЛИНА

к современным границам хо- производство говяжьего и птичьего виях, можно взять больше дешевой ны только при наличии фонда зарпродукции и повысить прибыль- платы, если нет перерасхода этого рой напряженный труд людей, их Выпуск валовой продукции в мимужественная борьба с трудностями, их умение ухватить сочетание об-стоятельств и год за годом идти вне-стоятельств и год за годом идти вне-году—лишь на 14 процентов. И вот ские и финансовые показатели почред, в гору. Цифры убедительные и что вызывает беспокойство: темпы ти во всех хозяйствах хуже, чем они с представленным расчетом, но нежелание подчиниться разумному впечатляющие. Особенно заметен прироста производства снизились были в первом квартале прошлого предупредило, что выдать преми совету — все это никогда не шло на после мартовского Пленума ЦК года. В «Гиганте» продукции реализов «Рассвет» и «Гигант», совхоза КПСС (1965 года) — после того, зовано меньше, чем в прошлом году. Утверждения годового отчета и при Логический вопрос: а что же рай-

Может быть, уже исчерпаны все возможности для дальнейшего быстброжелательностью к людям, способ- му понятно, что об этом рано еще ми вопросами, более эффективной брожелательностью к людям, спосоо-на рождать в них высокий душев-и Блюм. Тем не менее обходным пу-очевидно. Конечно же, члены бюро

собственный вес. Она нам нужна. кретарю парткома П. А. Глазырину, объясняют снижение надоев тем, награждения. Правление колхоза руках все происходящие в хозяйст-Но теперь она уже не может быть специалистам и колхозникам непри- что старые высокопродуктивные ко- наотрез отказалось выполнить эти вах процессы. И этой силой являетединственным критерием в оценке ятно, что их колхоз представлен в ровы выбыли из строя, а на их ме- вполне резонные рекомендации. Как ся экономический анализ. Нужны хозяйственной смекалки. Ты выдай газете в темных красках. До этого сто поставлены менее продуктивные. известно, райсельхозуправление не глубоко продуманные меры, чтобы тонну подешевле да начинку ей дай им приходилось чаще всего прини- Так в каком же направлении мы имеет права применять к колхозам в каждом хозяйстве выработать ра-

требования, иная мерка. И если с 50-летия Великого Октября. Далеко рой представляется. Но вот что на- ный в духе соблюдения партийной и добавить строгий партийный спрос втой меркой подойти к оценке кол- не использует природных возмож- стораживает: среди некоторой части козных и совхозных дел, то возни- ностей совхоз «Россия». Вот уже хозяйственных руководителей, пар- может, не имеет права отмахнуться Возьмем колхоз «Гигант». Если численных хозяйствах нерентабель- проскальзывает переоценка достигсравнить показатели 1967 года с но, приносит убытки. Производство нутого, проявляются элементы за- пользу дела. К сожадению, не все- пойдет лучше.

Около девяноста лет все по-

коления Рощиных занимаются

вышиванием знамен и вымпе-

лов. Родоначальником художни-

ков-вышивальшиков явился

постных подмосковных кресть-

ян. Он родился в 1864 году и

мальчишкой был отправлен на

заработки в Москву. Работал

Григорий на фабрике, в выши-

вальной мастерской, учился в

Строгановском художественно-

промышленном училище. Затем

работал в Петербурге и Харь-нове, а с 1903 года обосновался

в Воронеже, открыл свою ма-

ригорий Рощин, потомок кре-

жан, и сколько наданвали молока щие обстоятельства. «Гигант» сне- хозяйствах больше максимальной управленческим работникам и снеста доходов. Все это пересчитано и поэтому ликвидировал свинофер-приведено к единому знаменателю му. И все же колхоз мог увеличить как не в этих благоприятных усло-премиальные могут быть выплаче-не убрали прошлогоднюю солому.

Надо сказать, что перспективнымов ведения хозяйства в шегарских Но не только темпы роста произ- хозяйствах занимаются очень мало. тели здесь пошли на убыль. Себе- венное управление пригласило спе-76 коп. В «Гиганте» самая низкая та. Вскрылась очень неприглядная собирается возвращать деньги. — Но теперь и спрос по другому в районе реализационная цена моло- картина. На многих фермах нет даже счету, — сказал мне колхозник, ка. Совхоз «Шегарский», например, простого зоотехнического учета. Спе- и с тем, как были распределены ления к исправлению ошибок не старый мой знакомый. — Не так получает за центнер молока по 17 прадисты меняются, и никакой пре- премиальные в колхозе имени 50-ле- проявляют. тонн-значит, зачислят тебя в гра- нер продукции дает меньше выруч- нас не спрашивал». Ничего не ска-

аться, как пчела, с прибавкой.

По многим показателям не блещут что обстановка в районе выглядит вется, руководитель, воспитанты воспитанты в колхозах «Рассвет» и имени не такой уж радужной, какой она поряд лет производство молока в пере- тийных работников, специалистов от рекомендаций, направленных на 1960 годом, то рост по многим ви- свинины тоже убыточно. Крайне ни- знайства. И хуже того: начинает гда так бывает.

та по годам, и какие снимали уро- ше. Есть, конечно, как бы смярчаю- трированных кормов в некоторых ривалась выплата административнокозяйствах больше максимальной правленческим расовликам мендации их оказание премиальной премиальной премиальной премиальной ком. Во многих хозяйствах не тольных. Уточним сразу: по положению ко не проборонили клевера, а даже животноводческой наличии экономии фонда зарплаты. ком партии? Видит ли он эти излоставляя отчет, конечно же, знали, ную самостоятельность и забывают что по фонду зарплаты у них пе-порой о дисциплине? Райком не мог рерасход. Знали это тт. Подвойский не заметить — все это слишком тем, пол видом заработной платы, райкома, и прежде всего первый сеони получили в банке премиальные кретарь Р. М. Бугров, не преминут

фу способных. А во что эта тонна ки, то это полностью зависит от ее жешь: аргумент говорит сам за се- правления колхоза, внесло свои ре- да колхозов и совхозов. Старая алобходится хозяйству и какое в ней качества. В «Гиганте» замедлился бя, Оказывается, специалист забыл комендации: подойти дифференциро- министративная узда, которой прекачество заключено, на это мало об- рост продуктивности дойного стада, свои прямые служебные обязанно- ванно к оценке работы каждого спе- жде привычно пользовались районсти. Столько лет ведем разговоры циалиста и руководителя произ ные организации, уже давно вышла всегда берут в расчет. Тонна ничуть конечно, руководителям колхоза об улучшении стада, и в то же врене потеряла свою значимость, свой председателю В. И. Лещене, се- мя сейчас некоторые специалисты ствии с этим определить меру воз- ла, способная держать в крепких каких-либо санкций. Оно ограничи- циональную систему применения Из приведенных фактов видно, вается только рекомендациями. Ра- хозрасчета и на его основе новы-

гласились: нолезно. Но вот быотся

сделать замечание тому или иному Узнав об этом, начальник управ- работнику, указать на его ошибки. грессивные и наиболее экономиче- шается. В 1966 году центнер моло- разобраться, как на фермах постав- котором потребовал восстановить чем предполагают ответственные раски эффективные варианты органи- ка обощелся хозяйству в 14 рублей, лен зоотехнический учет, что сле- незаконно полученные средства. ботники райкома партии, и товариа в прошлом году-уже в 15 рублей дано, чтобы улучшить качество ско- Давно минул срок, но никто и не щеское внушение уже не действует. Замечания выслушивают, но некото-Не могло согласиться управление рые хозяйственники особого стрем-

м. МАЛЬЦЕВ.

CEKPETAPEN СЕМИНАР

В парткоме манометрового завода собрались секретари цеховых партийных организаций.

Заместитель директора Н. К-Суут заострил их внимание на воспитании у рабочих бережливости. Начальник отдела кадров предприятия В. И. Маракулин рассказал собравшимся о принципах подбора, расстановки и воспитания кадров. Председатель завкома И. И. Павленко познакомил секретарей с планом организации летнего отдыха трудящихся. Затем участники семинара обменялись опытом и побывали в цеховых парторганизациях завода математических машин. Л. ДАШЕВСКИЯ.

Цинастия вышивальщиков

ленькую мастерскую. Григорию Рощину помогала вся семья сын Николай, дочери Наталья,

Мария и Евдокия. Однажды к мастеру Григорию Рощину пришла группа офицеров 25-го Смоленского пехотного полка, который стоял в Воронеже. Это был один из старейших российских полнов, сформированный еще в 1700 году в Москве по указанию Петра Первого. Офицеры принесли Григорию Рощину заказ — вышить полковое знамя честь 100-летия Отечественной войны 1812 года. Мастер об-

разцово выполнил заказ. Сын Григория — Николай (ему сейчас 63 года) и его супруга Тамара — единственные в Воронеже мастера по вышивке знамен и вымпелов. В доме Рощиных сохраняются груды рисунков и текстов вышитых знамен и доставшиеся им по

— Последние три десятилетия, — говорит Николай Рошин. — наша «семейная фабрика» почти все время занята вышиванием знамен и вымпелов. Мы состоим в штате худо-

шивальные машины.

наследству две старинные вы-

жественно - производственных мастерских Воронежского отделения Художественного фонда РСФСР. От мастерской получаем новые заказы и заработ-

ную плату. В годы Великой Отечественной войны по заданию командования Советской Армии Николай и Тамара Рощины принимали участие в изготовлении боевых знамен для первых советских гвардейских полков, соединений и частей. Они временно проживали тогда в Ряза-

- Задание было очень серь-

вспоминает Николай Рощин. -Почти лень и ночь работали, За два года мы вышили около тысячи боевых знамен. С шитыми нами знаменами солдаты шли в бой за Сталинград, сражались на Курской дуге, громили фанцистов и в самой

гитлеровской Германии. В связи с 50-летним юбиле-ем Советской власти мы получили через художественно-производственные мастерские множество заказов от предприятий совхозов, колхозов учреждений, спортивных организаций

на изготовление памятных знамен. За минувший год мы изготовили 250 памятных знамен. А всего, — рассказывает Ни-колай Рощин, — сделали де-сятки тысяч знамен и вымпелов, которые можно увидеть в Свердловске, Перми, Курске, Львове, Алма-Ате и других городах страны. Вышивали мы и специальные знамена, которые вручались от имени воронежцев делегациям ГДР, Чехословакии и других братских стран, И. КОВАЛКИН.

корреспонлент АПН.

знамен



«Зря затеял, не придет Оль- ща шевский, — надевая шинель, по-думал майор. — Если даже теле-грамма успела, все равно: кому тый в суконную москвичку, в попосле такой непоголы».

Маленький, насквозь продутый, занесенный свежим снегом полунерешительно шел плотный муж- ми от табака ногтями: чина в форме железнодорожника. Майор Зельвенский? — услышал он глуховатый голос. —

Вы присылали телеграмму? Да, — ответил майор, — я братовья Переманова Александра поэтическом», вас искал очень долго, а сейчас в нашем распоряжении только три минуты

Майор вскочил в вагон уже

— Это куда же годится? Военный человек, из себя представительный, а сигает на ходу в поезд. — сразу упрекнул его дед-попутчик, как только Зельвен-ский влетел в купе, весело стряживая с шинели хрупкий снег.
— Торопился я, дед, понима-

ешь, дело у меня важное. Целый год разыскивал этого человека. ...Месяц назад Ольга Мухина, бывший военврач Томского училища, дала Зельвенскому адрес человека, который знал Оль-шевского. И вот — эта, так удачно совпавшая командировка и сегодняшняя, правда, очень корот-

кая встреча с самим Ольшевским. Зельвенский вспомнил мягкое, но ощутимое пожатие руки. Пристальный, чуть настороженный взгляд усталых глаз, спокойный глуховатый голос. Через несколько дней он снова увидит Ольшевского, но уже в Томске, в учили-ще. Обязательно дать телеграм-му Мухиной. Они непременно

должны свидеться. читалось. Человек, с которым говорил и которого видел всего три вать. так бывало всегда, когда в его жизнь входила новая судьба. Так бывало так с Лысенко. Не успокоился, пока не взял отпуск и не съездил к нему в Сызрань. Там, в Сызрань там, в Сызрань там, в Сызрань каждый вечер садились в малень кую, густо просмоленную, похожую на сибирский облас, лодчонну, Переплывали Волгу. И говорили. Лысенко рассказывал о ребятах-девятиклассниках.

этом улыбался, правда, сдержан-глаз. но, лишь уголками губ. И только

глет ничего страшнее плена, — Это были последние дни перед заговорил вдруг Лысенко в по- окончанием работы. В училище идти? — услышал Зельвенский. Посмотрел на часы — время доздрил он и как-то весь подобрался. «пуска» музея борой стольных и писка» музея борой стольных и писка в постан постан и писка почему-то окрестили по-гражнее. He CHOMMTECS

зальном ресторане. Курили.

будет в музее Томского учили-

захочется тащиться среди ночи тертой кожаной шапке с растопыренными ушами.

станок. Майор оглянулся. К нему заскорузлую руку с пожелтевши-

рапал. В соседстве со мной живут на их языне. Самом простом, братовья Переманова Александра поэтическом», — писал Зельвен-

Дзержинского»: «Мама, война — годиннадцатилетним мальчиком. это страшно. Но если бы нужна Накануне войны отца, офицера была моя жизнь для победы, мама. Советской Армии Александра Тольно через двадцать лет мы уз-наем, что выпускник Томского военного училища Дволадзе бо-ролся во вражеском тылу за освобождение Литвы, организовал партизанский отряд «Уш Тевине» («За Родину»). «За Родину!»— этим же именем был назван отряд, созданный Михаилом Оль-шевским в застенках бельгийских концлагерей. Два солдата-сиби-растворились голоса гуляющих. ряка, два томича, разделенные войной, временем и расстоянием, назвали в час испытаний одно имя

Ожили, заговорили пожелтевшие притупившиеся клинки, прострелянные шинели и комсо-мольские билеты. Разве только беспокойные дни, бессонные ночи потребовались майору, чтобы оты-— Ну, прощевай, сынок! скать и собрать все эти бесконеч-Старик сунул майору крепкую но дорогие реликвии? этот раз его покорил финал, пол

«Все эти месяцы меня окружами от табака ногтями:

— Хорошее ты дело делаешь, сынок. Вот тебе, однако, писулька. Поди, разберешь, чего я там наца-



Михайловича. Сказывают, боль- ский своему другу. И это была чишим человеком он был. И в революцию отличился, и в Отечест- Землянов, Дволадзе, Ольшеввенную. Он у вас там в Томске ский, Лысенко, Мусохранов, учение проходил. Если понадоб-люсь, зовут меня Зенин Петр За-ше и больше. Он по крупицам харович. Там я все прописал.

он его больше десяти лет!

ворил и которого видел всего три — Слушай, это идея! Мы его легли в основу раздела музея так бывало всегла когла в его вделаем в камень, в гранит, — за- «Они учили побеждать».

рил он и как-то весь подобрался, «пуска» музея боевой славы остапосуровел. — Но и там люди делят последний кусок по-братски, подставляют плечо ослабевшему, подставляют плечо ослабевшему, одним словом, не теряют мужества. И в первую очередь — коммунитель думайте обо мне как угодно, по именно там я узнал истиную пенной комнате курсантского клуба. Стак думайте обо мне как угодно, по именно там я узнал истиную цену этому слову, увидел, какие по трафия представляет огромодним словом, не теряют мужества. И в первую очередь — коммунительство москвой даже по фотография, макеты, вырезки. Неуженой компате курсантского клуба. Он вернулся к уже готовым прокуренной компате курсантского клуба. Он вернулся к уже готовым прокуренной готорафиям представляет огромодним словом, не теперь кто-то кажет «Везен мужику». Нет. деля по фотографиям представляет огромпосуровел. — И и там люди демоставляют плечо ослабевшему, осна воторы необыкновенных способностях чеповема. Просто майор не из тех, кто, добившись немногого, с горможет оыть, и теперь кто-то кажет «Везен мужику». Нет. деможет оыть, и теперь кто-то кажет «Везен мужику». Нет. деможет оыть, и теперь кто-то кажет «Везен мужику». Нет. демомство смажет «Везен мужику». Нет. демомство смажет «Везения и не в вазения и не в везения и не в кажет «Везения и не в везения и не в везения и необыкновеных способностях человена. Просто майор не из тех,
кто, добившись немногого, с гордым денета поможет ображения и не в кажет «Везения и не в везения и необыкновенных способностях чепоможет ображения и не в кажет «Везения и необыкновенных способностях чепоможет ображения и необыкновенны работе. Однако тогда еще никто, века матери... Стихи Рождественского, сонеты даже сам Зельвенский, не подогранату, — даже сам Зельвенский, не подо-

собирал о наждом мельчайшие Майор долго всматривался в не-разборчивую писанину деда. Не верилось, что в руках у него ниточка еще одной судьбы — судь- бирск, Киев. Он не мог молчать бы легендарного комдива. Искал о мужестве этих людей. Он оброс папками, документами. А мысль — Давид Александрович, а ес- дить внутренний путь, мотивы, ли орден Мусохранова поместим докопаться до истоков героическов другое место? го, показать главное. Героев ведь Зельвенский с недоумением кто-то готовил, учил побеждать. у Мухиной. Они непременно олжны свидеться.

Майор развернул газету. Не майор развернул гоже начал прикидыподошел и тоже начал прикидысвойх сыновей. Именно эти мысли дело, то обязательно добивается свойх сыновей. Именно эти мысли дело, то обязательно добивается свойх сыновей. Именно эти мысли успеха. При этом забывалось, что

вал о ребятах-девятиклассниках, о том, как трудится вместе с ними над переоборудованием химической лаборатории.

Как будет лежать орден, если... Он вдруг осекся. На него, не сговариваясь, совершенно одина-

муки может перенести человек и солнце, уже по-весеннему яркое фиях. Дороги войны. Уставшие, го. Иногда его страсть кажется е сломиться.

и бесшабашное. Он решительно разучившиеся смеяться дети, одержимостью. Не Они сидели в маленьком вок- отгородился от всего, что мешало сгорбленные, постаревшие на пол-

кам на память оставить... Да, вид-но, ее место там, где учили меня сохранова, написанные на обложке воинскому мастерству. Пусть она его любимой книги «Дневники цев подряд шагали вместе с ним,

я отдал бы ее». Это потом пахнет Зельвенского, перебросили в на нас пороховой гарью от часть, которая находилась на бепочти игрушечной самодель- регу Днестра. 22 июня последний такими узни- раз потрепал он вихры сына, обки бухенвальдских застенков нял дочь, прижал к груди завер-взрывали военные заводы, унич-тожали фашистов. Ее сделал со-погиб в самом начале войны. А ветский офицер-томич Лысенко, они вместе с беженцами, оставляя член бухенвальдского подполья. обгоревшие села, прячась от шаль-Тольно через двадцать лет мы уз- ных снарядов, шли и Днепропет-

Впрочем, он этого не заметил. Нельзя сказать, чтобы музыка его поразила. Он слушал Ленинградскую симфонию Шостаковича не однажды. И наждый раз воспринимал ее по-новому. Если тогда, в Ленинграде, все заслонил для него этот механически четкий марш, котором композитор воплотил без душную сущность фашизма, то в просветленной задумчивой

«Хорошо бы достать магнито-фонную запись финала Седьмой и иногда включать ее в музее»,подумал он и вбежал на крыльцо клуба. Ответив на приветствие дежурного, майор уже не спеша начал подниматься по знакомым крутым ступеням. Здесь было темно. Он вынул ключ, но дверы отворилась сама. «Неужели забы закрыть?» — забеспокоился он шагнул в первую комнату музея

Анатолий стоял у дальнего стен-да, чуть ссутулившись, почти подетски подперев подбородок кула ном с зажатой в нем пилоткой. Зельвенский в нерешительности постоял, потом тихо повернулся и осторожно закрыл за собой дверь.

Говорят: жизнь делит людей на дачников и неудачников. Он почему-то считал, что ему везло всегда. Даже в те годы, когда жизнь обходилась с ним круто Его всегда любили курсанты. никому в голову не приходило как непросто завоевана эта любовь Сколько ночей не спит упрямый политработник, чтобы раздобыть прочитать нужный материал! блестяще защитил дипломную работу на историческом факультете университета. Для этого ему надо было... выучить испанский язык.

Киножурналы, поставленные по его сценарию, брали премии на разных конкурсах. И все уже как-то привыкли к тому, что если майор берется за какое-нибудь иногда он внезапно бросал все

Говорил он все это охотно, при ково смотрели три пары уставших щил курсантов в домик, где жил зывов, награды маршалов лежат гом ульбался, правда, сдержано, лишь уголками губ. И только — Ты не шутишь? — глухо том чеканного шага кремлевских вижного человека с живыми перо войне, о плене — почти ни спросил кто-то из ребят. Солдат молчал, разглядывая свои паль— Вот что я вам. Давид Александрович, скажу на прощание, Нет ничего стращнее плена, — Это были последние дни перед сомощью в просити последние дни перед сандрович, скажу на прощание. Нет ничего стращнее плена, — Это были последние дни перед сомощью в просити последние дни перед сомощью последние дни

одержимостью. Но это одержи-

Лысенко подал маленький свер-ток. — У меня было их две. Одна сейчас в Центральном музее Со-ветской Армии. А эта...—он по-гораздо позднее, обожгут нас молчал. — Хотел я ее своим вну- слова двадцатилетнего выпускни- дывается в него, будто надеется гать павшим памятники и быть Грубое нарушение международного права

ЗАЯВЛЕНИЕ МИД. СССР

СССР 20 мая сделало посольству Греции в СССР следующее заявление:

«7 мая 1968 года в 11 часов 25 минут по московскому времени в Средиземном море в точке с координатами 34 градуса 21 минута северной широты, 26 градусов 21 минута восточной долготы два военных самолета типа «Ф-84» с греческими опознавательными знаками с высоты 1.000-1.200 м произвели пикирование на советский военный корабль (бортовой № 891), совершавший плавание в этом рай-

Министерство иностранных дел | оне. Самолеты явно и преднамеренно инсценировали воздушную атаку на корабль, снизившись до высоты менее 100 метров. В 11 часов 30' минут оба самолета скрылись в северном направле-

> Указанные действия военных самолетов Греции являются грубым нарушением общепризнанных норм международного права е свободе мореплавания в откры-TOM Mope.

Нельзя не учитывать, что при пикировании иностранных военных самолетов на корабль командир корабля не в состоянии отличить нападения от учебной атаки самолета. Поэтому подобного рода действия самолетов ставят под угрозу безопасность корабля и могут быть чреваты серьезными осложнениями.

Министерство иностранных дел СССР заявляет протест по поводу провокационных действий греческих военных самолетов в отношении советского военного корабля, требует строгого наказания виновных, а также принятия эффективных мер к недопущению в дальнейшем подобных случаев. Вся ответственность за возможные последствия таких действий ложится на греческую сторону».



решение первоочередного

ХАНОЙ, 20 мая. (TACC). У правительства США; «деэскалации» не имеет к нам никакого отношевисимого и суверенного государства, является вывоенные действия против ДРВ. Но все ясно видят,
ражением агрессивных действий правительства что именно США являются агрессором и интервенражением агрессивных деиствии правительного том.
США, говорится в политическом комментарии, опуУ нашего народа, пишет газета, достаточно комбликованном сегодня (азетой «Нян зан».

бардировок и всех других военных действий против и все другие военные действия против ДРВ.

ны провести и деэскалацию. Вьетнамский народ на-жодится на собственной земле. Мы не проводим «эс-кодится на собственной земле. Мы не проводим «эс-калации» агрессивной войны, и поэтому вопрос о руго волю».

нет никаких убедительных доводов, чтобы продол-жать отклонять вопрос о безоговорочном прекраще-нии бомбардировок и всех других военных действий против ДРВ. Использование авиации и военных ко-ное мнение от вопроса о том, что именно США нераблей в разрушительной войне против ДРВ, неза- сут ответственность за бомбардировки и все другие

После трех встреч, прошедших между представи-телями ДРВ и США, пишет газета, представитель правительства США все еще отвергает решение вопроса о прекращении Соединенными Штатами бом-как США безоговорочно прекратят бомбардировки

ДРВ.

«Вопрос, который необходимо решить именно «Вопрос, который необходимо решить именно осейчас, — подчеркивает «Нян зан», — занлючаетполностью отвергает выдвитаемые США тезисы о «взаимности» и «обоюдной деэскалации»... Мы еще раз заявляем: Соединенные Штаты осуществляют агрессию против ДРВ, и эта агрессия должна быть безоговорочно прекращена. Соединенные Штаты осуществляют эскалацию войны Они ме должна против ДРВ. Представителю правительства США следует отказаться от негативного отношения к этому безотлагательному требованию выстания против держные действия против необходимо решить именно сейчас, — подчеркивает «Нян зан», — занлючается в том, что США должны полностью и безогозорочно прекратить бомбардировки и все другие военные действия против держные образованию образование об ты осуществляют эскалацию войны. Они же долж- вьетнамского народа и народов мира. Ясно, что ре-

ФОТОВЫСТАВКА о москве в японии

кийским городским муниципалитетом в плане развития культурного обмена между столицами двух со-Десятки благодарственных от седних стран. Представленные на выставке фотографии рассказывавыставке фотографии рассказыва-ют об истории Москвы, ее нынеш-них днях, жизни и работе москви-чей.

РАВАЛПИНДИ. 20 мая. отношений дружбы и сотрудниче-ства со всеми странами».

В политических кругах Паки-чей. в политических кругах паки-стана давно указывали, что слу-

благодарил Московский горсовет, нее.

— Идите.

Ребята ушли. А майор ходил по скажет: «Везет мужику». Нет. де-комство с Москвой даже по фо-

В ответном слове посол СССР в Японии О. А. Трояновский поблагодарил Токийский муниципалитет за проведение фотовыставки. Он подчеркнул, что организация выставки будет «содействовать развитию отношений между народами двух стран и населением Токио и Москвы».

встреча представителей фкп и

ПАРИЖ, 20 мая. (TACC). Де- агентство ЮФИ, представители егация Французской коммуни- ФКП и ВКТ считают, что размах дящихся Франции. Как сообщило щихся.

МОСКВЕ В ЯПОНИИ стической партии во главе с тенеральным секретарем Вальдеком немедленного соглашения между Роше встретилась с руководящином всеми девыми силами об общей ми деятелями Всеобщей ноифеде-Токио открылась сегодня большая рации груда. Участники встречи ной программе, гарантирующей фотовыставна «Москва — столи- обменялись мнениями и констати- права профсоюзов и удовлетворев связи с нынешней, борьбой тру- ние основных требований трудя-

Требование правительства Пакистана

приславший в подарок городу То- теля оппозиции в Национальном Именно с этой базы в 1960 говетствии «с политикой развития Союза.

Открывая фотовыставку, губер-натор Томио Риокити Минобэ по-шавара (Западный Панистан). жащие американской базы занима-ются разведывательной работой, что наносит ущерб интересам Пачто наносит ущерб интересам Па-Отвечая на запрос представи- кистана, как суверенного госу-

Комендантский час продлен

Комендантский час в американ-ском городе Солсбери (штат Мэриленд) и в радиусе пяти миль от него продлен. Улицы города пат- «при попытке к бегству» переполрулируют солдаты национальной нило чашу терпения негров. гвардии и усиленные наряды по- вышли на улицы города, чтобы за-

риканском городе, здесь царят странтов.

Нью-норн, 20 мая. (ТАСС). дискриминация негритянского наявить свой решительный протест. Треть жителей Солсбери — нег- С помощью слезоточивого газа поры. Как и в любом другом аме- лиции удалось разогнать демон-

Выступления против чрезвычайных законов

БОНН, 20 мая. (ТАСС). К ак- ректората Немецкого союза мира тивным выступлениям против священник Вернер заявил, что чрезвычайного законодательства союз между рабочими и интелличрезвычайных законов.

призвала партия Немецкий союз генцией, между демократической мира на своем конгрессе в Ганновере. В единодушно одобренной единственная возможность воспререзолюции особенно приветствует- пятствовать принятию чрезвычайся проведение предупредительных законов. Этот союз является той силой, которая может помещать превращению Западной Германии в государство фашистской Выступая на конгрессе, член ди- диктатуры.

АППЕТИТЫ ПЕНТАГОНА

конгресса выделения астрономической суммы в 102 миллиарда Как сообщает «Вашингтон долларов для нужд военного ведомства в 1970 финансовом запросить Пентагон, 28 миллиар-

ВАШИНГТОН, 20 мая. (ТАСС). соответствующего бюджета уже Руководители Пентагона намере представлен командованием родов ны добиваться от правительства и войск министру обороны США

году, который начнется с 1 июля дов долларов предназначены для 1969 г. Об этом сообщают сего- ведения вьетнамской войны. Это дня корреспонденты газеты «Ва- на 2 миллиарда долларов больше, шингтон пост» Д. Гоффман и чем было запрошено на 1969 фи-Т. О'Тул. По их словам, проект нансовый год.

Очередная провокация Израиля

АММАН, 20 мая. (ТАСС). Из-раильские войска вновь наруши-ли решение о прекращении огня, сообщил официальный представи случаях порданские войска открытель норданской армин. Израильтяне обстреляли из пулеметов по-зицин иорданских войск в районе Аль-Маншия в северной части представитель армин.



построено с помощью ссер (гос наглу в афгани-

Синмок с фотовыставки «АПН-67». Фото Ю. Абрамочкина.

СТОНУТ ПОД ТОПОРОМ ПИХТЫ...

Tuchma e peqaruum

Хвойный лапник навалом и готовку пихтовых веток, нет у них ки пихтача, возмущаются работ-сплетенный в венки можно видеть и никаких прав на торговлю ими. ники Томского лесхоза.

К. В. Мамонтова уверяет, что от нужды собирала ветки пихтача в Протопопове. Дыша пьяным перегаром, божится и врет работник нефтебазы А. С. Батурин. Здесь ке и Леонид Козлов, работник ГОРЕМ-10, имевший привод в милицию за то, что крушил топором ельник. Теперь он калечит пихтач.

Этим врагам «зеленого друга» — Да, это чистое хищение, — дение горкомхоза?

на столах центрального рынка Казалось бы, привлечь их к ответу — проще простого. Ан, нет. — Не можем мы сделать этощие с населения рубли. — Не знаем, где и как они добывания собирала ветки питтия вают дапник, — говорят работник и торговля ими относятся вают дапник, — говорят работным промыслам, то должного оперативного и получается столька поставляния и подписатия подклага и подраждения гожного и подтавления подклага и подкл

изводство такой продукции в ве-

Где купить карандаши?

гинки в специальных детских ка. Моя дочь еще может подождать. Но часто я не могу доставить Но как быть томским школьни-

Моей дочурке 4 года. И она нет цветных карандашей, хотя в Я писала об этом в книгу зака-очень любит раскращивать карного магазина, но карандаши в продаже не появились. Я. ОРЛОВА, лаборант Томского института

вакции и сывороток.

дом, где живет музыка

Каждый этап в жизни человека врезается в память какими-то событиями, встречами, делами. Год за годом все это создает какой-то духовный фонд и в конечном счете формирует человеческую личность. А если этой личности всего семь лет, если эта личность еще не научилась понимать, «что такое хорошо и что такое плохо», если каждое новое слово открывает целый мир, неизвестный и таинственный, как велика в этот период роль учителя!

Сегодня хочется сказать несколько слов о школе, о недагогах, которые вводят детей в один из самых сложных миров, мир добра и красоты, мир, подаренный им музыкальным гением человечества. Томской детской музыкальной школе № 1 — семьдесят пять лет! Для начала - две цифры. В 1893 году в музыкальных классах Ф. Н. Тютрюмовой и М. Л. Шиловской обучалось 30 человек, в 1968 году в нашей школе — 573 учащихся. За этими цифрами стоят целые поколения людей, которые прошли через школу и унесли в своих сердцах на всю жизнь живое звучание музыки.

На днях томичи торжественно и тепло поздравили школу-юбиляра. Невзирая на «преклонный возраст», наша школа молода и энергична. Да быть другими нам и нельзя. Повседневно общаясь с детьми, мы должны быть душой молодыми. В нашей школе трудятся замечательные люди, которые всю свою жизнь, свои знания, мысли — все с любовью отдают детям. Это можно сказать об О. А. Котляревской, воспитаннице Московской консерватории (по классу Нейгауза), замечательном педагоге, человеке большой эрудиции и культуры. Многие годы педагоги нашей школы чувствуют ее доброжелательность, поддержку и методическую помощь. Вот уже тридцать лет в нашем коллективе трудится Е. В. Анисимова, из них пятнадцать она бессменно возглавляет фортепьянный отдел, воспитывая молодых педагогов и постоянно помогая им. Многие ее бывшие ученики, окончив музыкальное училище, вернулись в родную школу педагогами. Это ли не преемственность поколений!

Принципиальность, требова-

Продолжается подписка на второе

Подписна принимается всеми от-

делениями связи, агентствами «Со-

юзпечати» и общественными рас-

пространителями печати на про-

мышленных предприятиях, строй-

ках, в совхозах, колхозах, учебных

заведениях и учреждениях.

полугодие 1968 года на областную

газету «Красное знамя».



тельность к себе, к товарищам по работе отличают Т. Л. Емельянову, работающую в школе почти четверть века. А сколько еще замечательных людей, прекрасно знающих свое дело, трудятся в нашей школе! Всю душу вклады-

ректор школы Ю. В. Уваров. Всем нам хотелось ответить на добрые пожелания, поздравления хорошим праздничным концертом. Ребята тоже понимали всю ответственность выступления и очень старались. Это было наше общее музыкальное «спасибо».

вает в свою нелегкую работу ди-

В этот день ребята получили юбилейные подарки: концертный рояль, пианино, концертные аккордеоны и многое другое.

Отшумели юбилейные хлопоты, наши воспитанники-выпускники сдали экзамены. Они унесут из стен школы не только умение играть на том или ином инструменте, но и здоровый эстетический настрой на всю жизнь.

Да, вот и еще один выпуск. А в кабинеты директора и завуча уже заглядывают волнующиеся мамаши: «Примут ли?» Учебный год кончается. На по-

роге — новый учебный год..

И. ВЕЙЦМАН. э. СУХУШИНА. НА СНИМКАХ: оркестр народных инструментов и квартет аккордеонистов детской музыкальной школы № 1.

Фото Г. Ткаченко.



АВТОМАТ ПРОВОЖАЕТ В ПУТЕШЕСТВИЕ

HOBOE НА ТРАНССИБИРСКОЙ МАГИСТРАЛИ

Вокзал станции Новосибирск-Главный, са- «карточку-заказ». Заполняете ее: куда и когда мый крупный на Транссибирской магистрали, пропускает десятки тысяч пассажиров в сутки. И сегодня традиционных средств обслуживания (прием заказов по телефону, доставка билетов на дом) уже недостаточно. В кассовых залах вокзала оборудованы автоматические справочные бюро. Нажав кнопку, пассажир может немедленно получить справку - ответ на 50 вопросов, наиболее важных для путешественника. Другая ров о номерах поездов, времени их отправления и прибытия, о времени нахождения в пути и на другие вопросы. Автомат принимает также больавтомат двухкопеечную монету и получаете лые сутки.

вам надо ехать, в каком вагоне - мягком, жестком или купированном, указываете свой адрес. Назавтра или же в срок, указанный вами, билет будет доставлен на дом.

Сейчас идет монтаж так называемых «телефонов прямой связи». Это устройство поможет пассажирам быстро связаться с работником билетной кассы и передать ему заказ. Около здагруппа автоматов отвечает на вопросы пассажи- ния городской билетной кассы устанавливаются две телефонные будки, которые оборудуются автоматическими телефонами без номеронабирателей. Достаточно снять трубку и нажать кнопку, чтобы сразу же связаться с приемщиком закашую часть заказов на билеты. Вы опускаете в зов. Такие телефоны будут работать почти круг-

Сегодня через Новосибирск проходит много поездов дальнего следования, связывающих Сибирь с Москвой, Ленинградом, с курортами Юга. Но бывает так, что сибиряку по пути на южный курорт хочется остановиться в Москве. Чтобы не терять времени на покупку билета в Москве, такой пассажир оплачивает стоимость билета на поезд, которым он поедет из Москвы. Выезжая из Новосибирска, он уже знает номер вагона и свое место в московском поезде. В Москве не надо делать никаких отметок — место уже забронировано.

> Н. МЕЙСАК, корреспондент АПН.



КАПИТАНЫ

Динамовцы Киева в принципи альном матче чемпионата страны по футболу с мосновскими одноклубниками одержали в понедельник, 20 мая, на своем поле заслуженную победу — 2:0. Счет в начале второго тайма открыл капитан киевлян Серебряников,

закрепил успех Хмельницкий. И в матче в Тбилиси между местными динамовцами и донецним «Шахтером» отличились оба капитана: в первом тайме гол забил Лобановский, во втором -Метревели. 1:1.

Результаты остальных матчей: «Арарат» — «Заря» — 3:0, «Ди-намо» (Кировабад) — «Торпедо»

намо» (Кироваоад) — «торпедо» (Кутаиси) — 1:1, СКА (Ростов-на-Дону) — «Нефтчи» — 1:0, «Черноморец» — ЦСКА — 1:0. Пидируют чемпионы страны, динамовцы Киева — 15 очков после 10 матчей. На два очка меньше у спартаковцев столицы, но после 8 встреч, и у футболистов «Крыльев Советов» (Куйбышев), которые провели девять

ПОБЕДИЛ виктор КОРЧНОЙ

АМСТЕРДАМ, 20 мая. (ТАСС). Винтор Корчной выиграл четвертьфинальный матч претендентов на первенство мира по шахматам у Сэмюэля Решевского (США). Для победы ему оназалось достаточным восьми партий вместо запланированных десяти. Счет — 5,5:2,5 в пользу советсного гроссмейстера. Матч был пренращен сегодня, когда соперники согласились на ничью и в восьмой партии, игравшейся в этот день, и в седьмой, отложенной. Соперником Корчного в полуфинала будет такие советский шахматист — Михаил Таль, обыгравший недавно Светозара Глигорича (Югославия). И одним из участников другого полуфинала будет советский гроссмейстер Борис Спасский. Он померится искусством с победителем матча Бент Ларсен (Дания) — Лайош Портиш (Венгрия), который продолжается в Югославии. Счет в этом матче пока равный—3,5:3,5.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

22 мая по Томской области ожидается переменная облачность, по северным районам слабый дождь, по остальной

температура днем 22-27 градусов тепла.

В Томске — переменная облачность, без осадков, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду, температура днем 23-25 градусов тепла.

томский институт радиоэлектроники и электронной техники производит прием

на краткосрочные курсы по подготовке к сдаче вступитель-

ных экзаменов в институт. Срок обучения на курсах с 15 июня по 20 июля. Занятия будут проводиться пять раз в неделю по четыре часа. Для работающих посменно занятия проводятся утром и ве-

Заявления принимаются с 5 июня в приемной комиссии (проспект Ленина, 40)

отдел по ис томского облисполкома

Бюллетень

о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках и служащих предприятий, строек и организаций города Томска: манометрового завода, дрожжевого завода, химфармзавода, спичечной фабрики «Сибирь»;

строительно-монтажного управления «Водстрой», треста «Томскнефтегазразведка», спецуправления «Томсксельстрой», управления производственно-технологической комплектации треста «Томскиромстрой», строительно-монтажного управления № 603, дорожно-эксплуатационного участка горкомхоза;

центральных электросетей, грузового автотранспортного предприятия № 4, Моряковской ремонтно-эксплуатационной базы Обского речного пароходства; управления «Вторчермет», экспедиции проектного института

«Сибгипросельхозстрой», сельскохозяйственного техникума, автохозяйства управления охраны общественного порядка облисполкома: первого треста столовых, торговой базы «Рослесстройторга», треста «Скотоогкорм», конторы «Росбакалея»;

областной конторы пчеловодства, аэрофотолесоустроительной

ПРИГЛАШАЮТСЯ

РАБОЧИЕ:

токари, слесари по ремонту оборудования, инструментальщики, сантехники, регулировщики, ученики-регулировщики, электрослесари, рабочие в цехи, подсобные рабочие, грузчики, радиооператоры, заведующие складами, электрики-монтажники, электросварщики, электрики, рабочие в цех на переработку металлолома, возчики, рабочие складов, рабочие на сезонную работу в полевых условиях, продавцы, рабочие-скотники, электромонтеры, слесари-ремонтники, ученики-калькуляторы, ученики поваров с годичным сроком обучения, судовые повара, судовые матросы (женщины 18 лет и старше), на временную работу-студенты и учащиеся: штукатуры-маляры, строительные рабочие, плотники, экскаваторщики, каменщики, шоферы, буровые рабочие, стропальщики дипломированные, трактористы, монтеры связи, мотористы на мотокатки, бульдозеристы, дорожные рабочие, электромонтеры по релейной защите и испытанию изоляции, автослесари, электромонтеры-линейщики, агрегатчики, слесари по ремонту автомобильных двигателей, автоэлектрики, мотористы на катера, пчеловоды, дворники, нички, кочегары, подкатчики угля, курьер-уборщица, столяр, упаковщик, сколотчики ящиков.

Набираются на курсы ученики-монтеры. На курсы принимаются юноши в возрасте 17 лет и старше, с образованием не ниже 7 классов. Выплачивается стипендия 30 рублей в месяц. Для работы в с. Турунтаеве, Мельникове, Володине, Чилине

набираются электромонтеры-линейщики по ремонту и эксплуатации линий электропередач $0.4-10-110\,$ кв., дежурные на подстанцию, шоферы. Проводится организованный набор рабочих (мужчин-одино-

чек в возрасте 21-40 лет) для работы грузчиками на Дальнем Востоке, в Находкинском морском порту управления «Дальрыба». Одиноким предоставляется общежитие

инженерно-технические работники и служащие:

инженеры, техники: конструкторы, технологи, строители; ди-пломированные бухгалтеры и экономисты, инспектор отдела кадров, инженеры НОТ, прорабы санмонтажных работ, секретари-машинистки, кассиры-счетоводы, инженеры-гидрологи, буровые мастера, нормировщики, старшие инженеры по снабжению, автомеханики начальник гаража, экспедитор, главный бухгалтер, мастера, инженеры и техники по теплоснабжению, водоснабжению и канализации; инженеры и техники-электрики, техники-топографы на должность главных инженеров проекта, руководители групп, старшие инженеры и инженеры-проектировщики на должности начальников изыскательских партий, библиотекари, инженер по транспорту, экономист-зоотехник, товароведы продовольственных товаров, разъездные товароведыэкспедиторы по сопровождению товаров по рекам, инструктор

горпункта: проспект Кирова, 58.

Томская лесоперевалочная база облтоппрома приглашает. на постоянную работу: рабочих

на лесоперевалочные работы, в цехи деревообработки, станочников деревообрабатывающих станков, рабочих рамного потока, слесарей-ремонтников, электриков, электромонтеров, сколотчиков ящичной тары. На сколотку ящичной тары при-

имаются подростки (юноши и де-

требуются: капитан-механик теплохода,

стера лесобракеражной группы, инженер по технике безопасности. Рабочие лесоперевалочных работ пользуются удлиненным отпуском. Через каждые три года непрерывной работы предоставляется месячный отпуск с оплатой проезда в один конец, отпускается о льготным ценам топливо и бесплатно в неограниченном количестве отходы от лесопереработки. Для вывозки топлива на дом предоставляется транспорт. Рабочим и служащим базы отпускаются леоматериалы для строительства, гредоставляются земельные учатки под огороды.

Обращаться: г. Томск, проспект Ленина, 151, или: г. Томск, улица Водяная № 90, к директору, телефон № 2-49-11.

Томский горхлебторг приглашает на постоянную работу продавцов, учеников продавцов, рабо-

Принятым ученикам выплачивается стипендия от 42 до 46 руб. в месяц.

Обращаться: г. Томск-4, улица Кузнецова, 28-а, отдел кадров, телефон № 2-52-17. 2—2

Дому культуры энергети**ков** требуется на постоянную работу помощник киномеханика.

Редакции газеты «Красное знамя» требуется опытный корректор. Обращаться: г. Томск, проспект Ленина, 66, комната № 4.

Запрешается посалка огородов по улице Смирнова, между складами стройуправления № 8 и авторе-монтным заводом. Участок отведен

под строительство. Управлению производственно-технологической комплектации треста «Томсксельстрой» требуютя: грузчики (оплата повременная),

техник или инженер—строитель на должность инженера в отдел комплектации (оклад 120 руб.), заведующий складом.

Обращаться: г. Томск-29, улица Белинского, 8, телефон № 20-506.

Томское управление водопроводно-канализационного хозяйства доводит до сведения всех ведомств и граждан г. Томска, ранее пользовавшихся временным водопроводом, что в 1968 году подключение временных водопроводов и шлангов к постоянным водопроводам КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАпрещается.

Лица, подключившие самовольно временный водопровод или шланги, будут привлекаться к административной ответственности.

Томск, тип. № 2 «Красное знамя»

Заказ № 1454 K301194

якспедиторы по сопровождения противопожарной профилактики. За справками и направлениями на работу обращаться в горпункт по адресу: г. Томск, проспект Ленина, 151, или филиал 151, или 151,

БДИТЕЛЬНОСТЬ

Это произошло глубокой ночью. Сторож А. В. Родак, охранявшая склад запасных частей Туганского лесопунктв Асиновского леспромхоза в поселке Большой Кордон, заметила пламя под потолком.

«Пожар!» — поняла охранница. Шел четвертый час ночи. Женщина не

стерялась. Она быстро разбудила шофера пожарной автомашины В. В. Шатрова, и гот через несколько минут был уже на месте происшествия. Действовал он умело: включил насос, один проложил рукавную линию к складу и стал струей сбивать пламя с горевшего чердачного перекрытия Тем временем Родак добежала до элекгростанции, и моторист А. К. Савочкин сразу же выключил ток в динии, идущей к складу. Затем вдвоем

с рабогницей Я. В. Гук они подняли по тревоге весь поселок. Тушение по-жара возглавил начальник лесопункта гов. Олейников. Общими усилиями огонь был быстро ликвидирован. Возникновению пожара способствовали элементы беспечности, проявленные работниками лесопункта. Заведующий складом В. К. Ефимов перед

уходом со смены не проверил, выключено ли напряжение. Контакты при вводах проводов в светильники оказались плохими, з предохранителей не было. В результате — корогкое замыкание и пожар. Однако благодаря бдительности А. В. Родак и других говарищей он был вовремя замечен и потушен. Спасены не только склад вапасных частей, но и другой склад, расположенный рядом, гараж с лесовозными автомашинами, здание компрессорной и другие важные производственные объекты.

Надо думать, что директор Асиновского леспромхоза тов. Винокуров и главный инженер тов Митин сделают для себя выводы, тем более что непорядки есть и в энергохозяйстве других подразделений леспромхоза.

Случай в Большом Кордоне закончился благополучно. Но так-увыі бывает далекс не всегда. Печэльным примером того, к чему приводит беспечность является пожар в сагаже автоколонны № 1 автобазы № 9 «Мегионгавстроя» в поселке Стрежевом. Тушить было нечем: начальник автоколонны М. Ряшиков не обеспечил гараж даже элементарными средствами борьбы с огнем. А ведь это его прямая служебная обязанность. Телефона в гараже не было, и пожарная команда прибыла к месту происшествия с большим опозданием. Пожарным пришлось возить воду ва три километра из реки Пасол: водоема у гаража не построили. Не было и хороших подъездов к реке. К этому следует добавить. что т. Рящиков вообще пустил гараж в эксплуатацию самовольно, без разрешения органов государственного пожарного надзора. Затем, также без разрешения, начал возво-дить к нему пристройки Персонал гаража не инструктировался и не знал, что делать на пожаре. Не знали этого и жители поселка, сбежавшиеся к месту происшествия. Они беспомощно наблюдали, как гибнут в огне совданные их трудом материальные ценности. А их погибло немало: гараж сгорел дотла, убыток, причиненный государству, составил 25 тысяч руб-

Так беспечность обернулась уголовным преступлением. Выездная сессия Александровского народного суда приговорила Рящикова к двум годам лишения свободы условно с возмещением государству ущерба в сумме десяти тысяч рублей.

Д. НОВОСЕЛОВ, старший виспектор отдела пожарной охраны УООП Томского облисиолкома,

томский областной ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

22 мая — «Василий Тернин». Начало спектакля — в 19 час. 30 СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

имени М. ГОРЬКОГО

Большой зал — новый цветной художественный фильм «Операция «Святой Януарий» — 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25 Журнал «Новая литературная газета». Малый зал — «Поэма двух сер-дец» — 9, 10-55 12-50, 14-45, 16-40 18-35, 20-30, 22-25.

16-40 18-35, 20-30, 22-25.
Зал кинохроники — «Ирма Рекс и другие». «Альманах кинопуте-шествий» №№ 23 и 24 — 9, 11-05, 13-10. 15-15, 17-20. 21-30. «Кино-камера обвиняет» — 10-05, 12-10, 14-15, 16-20, 18-25, 20-30. Кинолекторий «Спорт». Тема: «Тяжелая атлетика». Фильмы: «Праздник молодости», «Тяжелая атлетика» — 19-25.

«ОКТЯБРЬ» Голубой зал — новый цветной художественный фильм «Операция «Святой Януарий» — 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25.

Зеленый зал — новый цветной художественный фильм «Операция «Святой Януарий» — 12-10, 14-05, 16 17-55, 19-50, 21-45. Для детей — «Дальние страны» — 9-10, 10-40.

15-05, 17, 18-55, 20-50, 22-35. Малый зал — «Я родом из дет-ства» — 9-40, 11-30, 13-20, 15-10, 17, 18-50, 20-40. На удлиненном «Зеленое дерево дружбы». «ПИОНЕР»

Для детей — «Сказка о Мальчи-ше-Кибальчише» — 9-30, 11-05, 12-40, 14-15. «Первый курьер»— 16-10, 18-05 Для взрослых — 12-40, 14 16-10, 18 20, 21-55 «СИБИРЯК» «Анютина дорога» — 9-30, 11-10. «Изгнанный из рая» — 12-50, 14-35, 16-20 18-05, 19-50, 21-35.

КИНОТЕАТР «БЕЛОЕ ОЗЕРО» «Я вас любил...» — 10, 12, 14. КИНОТЕАТР городского сада

Пля детей — «О тех, кто украл Пуну» — 10. «Венгерский набоб» (первая серия), «Судьба Золтана Карпоти» (вторая серия) — 12, 16, 20. госмельницы

«В джазе только девушки» 19 21. Фильм для взрослых. клуб железнодорожников «Отелло в Дюлахазе» 17-50, 19-40, 21-30. ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ция «Святой Януарий» — 12-10, 14-05, 16 17-55, 19-50, 21-45. Для детей — «Дальние страны» — 9-10, 10-40.

имени И. ЧЕРНЫХ Вольшой зал — «Операция «Святой Януарий» — 9-20, 11-15, 13-10, фильм «Заговор послов».

томский политехнический институт имени С. М. Кирова проводит в воскресенье, 26 мая 1968 года, ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

В 10 часов в Доме культуры Томского политехнического ивститута (ул. Усова, 15) состоится беседа с абитуриентами. Деканы и профессора факультетов расскажут об институте и его

После беседы юноши и девушки познакомятся с лабораториями института, музеями выставками студенческих работ. Приглашаются учащиеся десятых классов школ города и области, а также работающая молодежь, готовящаяся поступать в

Справки по телефону № 92-3-17.

Приемная комиссия.